

РАДИО СООБЩЕНИЯ.

Краткая информация о текущих событиях (Среда, пятница, суббота, воскресенье).
№ 157. Munich-Freimann, D.P.Center, UNRRA, Team 107. 20.VII.1946

П а р и ж. Проекты мирных договоров с Венгрией*, Финляндией*, Румынией*, Болгарией* и Италией* готовы и вручены приглашенным на мирную конференцию державам.

Л о н д о н. Возглавлять английскую делегацию на мирной конференции будет Бевин и его советниками будут маршал Александер и парламентский секретарь министерства иностранных дел, Мак Ниль.

В а ш и н г т о н. Сенатор Кенеди, говоря о результатах парижской конференции, отметил, что на конференции будет полная свобода обсуждать проблемы, как конференции будет угодно. Все неразрешенные на совещаниях министров вопросы будут внесены на разрешение мирной конференции. О судьбе Германии и Австрии решено договориться еще в этом году.

В США раздаются голоса, советующие просто сообщить Совету Б-ти, сколько США могут предоставить в его распоряжение вооруженных сил для того, чтобы Сов. Б-ти мог выносить свои решения с надлежащей авторитетностью. Далее рекомендуется, чтобы США поддерживали Международный Суд, добивались заключения соглашения по вопросу об атомной энергии и других оружиях сильного действия, а также энергично поддерживать гуманитарную программу ООН.

П а р и ж. Коммунисты внесли предложение лишить мандата Э. Деладье, бывшего премьер-министром во времена заключения известного Мюнхенского соглашения о разделе Чехословакии. Обосновывали свое требование коммунисты тем, что людям заключавшим подобные соглашения место на скамье подсудимых, а не в законодательных учреждениях. Защищаясь, Деладье доказывал, что он был вынужден заключить такое соглашение, так как Франция одна не могла вести войны с Германией*, а Англия могла ей в то время послать на помощь лишь две дивизии. Обращаясь к коммунистам Деладье сказал, что он вполне согласен с Блюмом, что вообще в возникновении войны виновато советское правительство. В августе 1939 г. в Москве французская и английская делегации вели с ним переговоры о заключении соглашения. Сов. правительство затягивало эти переговоры, а потом внезапно объявило о том, что оно заключило соглашение с Германией*. В результате этого соглашения и началась война. После речи Деладье коммунисты вновь начали резко нападать на него и кричали, что кто голосует за Деладье, тем самым голосует за Мюнхен. Прения продолжались 10 часов и моментами по сообщениям корреспондента Бииси в палате царил настоящее вавилонское столпотворение. При голосовании за предложение коммунистов лишить Деладье мандата голосовало только 121 чел. т.е. меньше, чем членов в коммунистической фракции Учредительного Собрания. Фактически вся эта история была прямо* пощечиной* коммунистам, хотя они и вызвали ее сами.

Во Франции будет введена смертная казнь для главари* черного рынка. В Париже были устроены массовые демонстрации под руководством проф. организации*, находящихся под влиянием коммунистов. Демонстранты протестовали против замедления с проведением разных социальных мероприятий*, а также против несогласия правительства повысить заработную плату на 25%. Надо отметить, что в настоящее время во Франции рассматривается вопрос о всеобщем повышении заработка..

Р И М. В Италии сильное забастовочное движение в связи с общим затруднительным положением с продовольствием. Наиболее сильно проявилось забастовочное движение в предприятиях, распределяющих бензин. Из-за этого должна была сократиться работа UNRRA и транспорта вообще, что еще более увеличило затруднения с продовольствием. Правительство поручило распределение бензина военным властям.

В Т р и е с т е забастовочное движение настолько разраслось, что оккупационные власти решили вмешаться. В порту были поставлены патрули для охраны желающих работать. 9.000 рабочих стало на работу.

Из жизни бесподданных: Комитет бесподданных сообщает: 1. Для всех, кто еще не был на проверочной комиссии, прекращены отпуска с 20 по 28 июля. 2. Проверочная комиссия будет работать с 22 по 26. VII включительно. Все, кто не пройдет за это время через комиссию, будут лишены прав Д. П. 3. Расписание явки в комиссию: 22 - блок А, 23 - блок Ц, партер и I-ый этаж, а также Женский блок, 24 - блок Ц, 2-ой и 3-ий этажи, 25 - 4-ый и 5-ый этажи блока Ц. 26. VII - последний день для группы бесподданных.

Не откладывайте комиссию на последний день.

Комитет бесподданных сообщает, что Международный школьный комитет предполагает в ближайшее время устроить выставку национального искусства. Лица, желающие принять участие в выставке благоволят обратиться к проф. Б. Н. Одинову блок Б-подвал-4, от 9 до 12 и от 14 до 17 час.

23 и 24. VII в лагерном театре гастроль русского драматического театра "Прометей". Режиссер В. И. Вастунов. 23. VII - "Нечистая сила" А. Толстого, а 24. VII "Змея", А. Рышкова. Начало в 20 час. 30 м. Вилеты в кассе театра 12-13 и 18-20.

Врач Г. Кочановский по внутренним болезням и акушерству. Прием 15-18. По зубным болезням и протезированию 9-12. Мюнхен 13, Изабелштр. 43. Трамвай № 6, 8 и 22, остановка Курфюрстенплац.

22. VII в местном театре концерт М. Рыбицко* и Г. Хмуржинско*. Местная консерватория Д. П. показала, что она сделала за несколько месяцев своей работы в лагере. Принимая во внимание краткость времени занятий и многочисленные затруднения при работе, надо считать устроенный консерваторией в местном театре 19. VII концерт вполне удачным. Особенно выделились ученицы балетной школы, показавшие признаки талантов.

К е л ь ц и. Во время еврейского погрома в Кельцах был убит 41 еврей*. Главным раввин обратился к Католической церкви в Польше с просьбой повлиять на настроения обитателей. Судя по его обращению, он считает церковь единственной силой, которая может умиротворить существующее возбуждение.

В последний час.

В Австрии и Венгрии объявлено о национализации ряда предприятий*.

В а ш и н г т о н. По просьбе конгресса проф. организации промышленности Труман созвал совещание для рассмотрения вопроса о заработной плате в свете современного повышения цен. За последнее время цены в США повысились на 25%.

Л о н д о н. Эттли и другие министры подвели итог работе своего правительства за прошедший год. Он заявил, что его политика была основана на реальных нуждах нации, а не на теоретических построениях. За последний год была произведена демобилизация большей части вооруженных сил, промышленность была переведена на производство мирного времени, торговля была расширена, были приняты меры к урегулированию цен, к строительству жилищ, прежде всего для рабочего класса и пр. Министр финансов Дольтен охарактеризовал работу правительства, как переход от капитализма к социализму мирным порядком. В Англии создается новый господствующий класс, которым будет сам народ.

Выступавший также с речью посол США Гарриман, сказал, что американцы поняли, что они не могут далее оставаться в стороне от общей мировой жизни и должны принять в ней самое близкое участие.

Л о н д о н. Ген. секретарь ООН, Трива Ли по приглашению сов. правительства поехал в Москву, где пробудет несколько дней.

Состоялось первое заседание комиссии по обмену сведениями об атомной энергии. Представитель США сказал, что его страной уже даны все сведения об атомной энергии, кроме самого секрета производства атомных бомб.

Исполнилось 10 лет со дня подписания договора о проливах в Монре. К 10 августа державы, заинтересованные в пересмотре договора, должны об этом сообщить.

В английской оккупационной зоне создано американское промышленное бюро для содействия координации экономической жизни обеих зон.